县区新闻



高新区答好发展"算""数"题

超级"神算子"赋能郑州打造"算力之城"

4月23日,在郑庆哈算力网实验场城市算力网推进会召开前夕,记者探营郑州高新区算力企业,聚焦"算力之城",直观感受"数""算"产业的发展活力。

算

部署战略性新兴产业的"中枢大脑"

在国家超级计算郑州中心,一架架大型服务器提供的澎湃算力,支撑着一个个应用场景高效运转。超级计算是国家科技实力的重要标志之一,是加快培育人工智能、大数据、云计算等战略性新兴产业的"中枢大脑"。作为第七家国家超级计算中心,郑州中心是"十三五"期间国家在河南部署的重大科技创新平台。

"我们立足河南、服务全国,重点围绕数字经济、社会管理、精准医学、生物育种、环境治理、高端装备、人工智能、国土资源管理等方面开展重点特色应用。"该中心系统运维部部长高需介绍。

构建黄河模拟器,服务黄河流域生态保护和高质量发展;构建大数据背景下作物分子设计育种技术体系,使

我国作物育种周期从7至8年缩短至4至5年……"目前,郑州中心正积极参与推动郑州城市算力网主算力站点和'东数西算'调度中心建设,构建大型异构算力互联互通、协同调度与高效计算的国家级算力基础设施,打造非枢纽节点城市算力网展度中心的样板。"该中心拓展部部长鲁帅说。

数

构建中部地区五星级超大云数据中心

走进联通中原数据基地,只见一排排指示灯闪烁不停。这里承载了联通云平台、通信云等业务,建设机柜超628个,拥有服务器、存储设备5000余台。

360中原智算中心是中原数据基地的"住户"之一,也是360数字安全集团在中原地区布局的最大算力中心。"我们设计超过5万台服务器,服务中原地区2亿用户、上万家企事

业单位,可在科研创新、应用升级、生态集聚、人才发展等领域提供智算服务。"中心运营负责人樊垚圻介绍。

数据是最具流动性的基础性资源,是打造"算力之城"的基础。中原数据基地是中部地区唯一按照国际标准T3+建设的五星级超大云数据中心,先后人选国家绿色数据中心和国家新型数据中心优秀典型案例。

"基地承载了河南最大的 省政务云、联通信创云、郑州城 市大脑等信息化平台,为数字 河南建设提供了强力支撑。"中 原数据基地工作人员介绍,作 为辐射全国互联网应用的核心 枢纽,基地还承载了腾讯、阿 里、字节跳动等互联网公司的 数字中转,为河南互联网产业 发展和广大用户上网体验提供 保障。

"园区目前已入驻郑好融、

华为云等项目。"张小翠说,未

来将构建计算、算法、软件开

发、用户服务及运营推广等

多元融合的产业生态体系,

逐步聚集量子计算、超级计

算、人工智能计算等数算企

业,打造全省乃至全国算力产

业发展高地。



打造全国算力产业发展高地

当天,在高新·数算产业园,华鼎冷链公司正在做开仓前准备。作为全国冷链运营创新企业,华鼎冷链构建了全国网络化供应链服务平台,日处理订单40万件,庞大的数据需要算力支持。

高新·数算产业园是郑州 市打造算力产业发展高地的载 体,建有产业总部、研发中心、数据中心和相关配套等。产业园负责人张小翠介绍,园区以算力产业发展为核心,依托郑州市数字和超算发展基础,综合运用大数据、物联网、云计算等数字化技术,为项目筛选、人驻、管理提供全流程服务,赋能企业高质量发展。

郑州高新区抢跑"算力"新赛道

当前,河南正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的关键时期,郑州聚焦打造"算力之城",全力建设数据中心和超算中心,为河南及中西部地区高质量发展提供科技支撑。以此为契机,郑州高新区抢跑算力这条"弯道超车"的新

赛道……2022年,拉开下一个时代序幕的超级大工程——"东数西算"工程正式对外公布。同年,《郑州市新基建建设示范区发展规划(2021—2025年)》中提到,"积极申报全国一体化算力网络国家枢纽节点";2023年2月,在郑州城市算力

网建设研讨会上,郑州市先后分两批与国家部委、研发机构、企业、联盟等签订战略合作框架协议,标志着郑州城市算力网建设的正式启动;2024年,郑州市政府工作报告中明确提到打造"算力之城"……

记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭

文明郑州

激发村规民约效用 绘就乡村文明"底色"

本报讯(记者 薛璐 通讯 员 王静一 李小龙) 如何根 治陋习,引导广大群众弘扬文明新风? 新密市曲梁镇张时 时近年来以创建省级文湾村近年来以创建省级文明村 引领、规范整治等多种途径,引导群众婚事新办、丧事新办,探索乡风文明治理新路 办,探索乡风文明治理新路 役,不断提升群众的"文明指数"和"幸福指数"。

建章立制,倡导文明新风。张湾村在广泛征求群众意见基础上推出"村民公约",对村民红白事办理进行有效约束。

同时,由村民推荐政治意识强、在本地有较高威望、群众基础好的党员、干部或乡贤组建村红白理事会。村里有红白事,理事会成员会第一时间到场协助办理。"以前农村办红白事礼金重,人情攀比严重,有村规民约的约束,给大操大办画了条红线,群众拍手叫好。""有了红白理事会,家家户户都按规章办事,既省心又省事,还减轻了经济负担。"有村民发出感慨。

选树典型,引领文明风尚。张湾村还开展"新时代文明村民""好媳妇好婆婆""星

级文明户"评选活动,将群众身边可信、可见、可学的先进典型推选出来,将村民的优秀家风和榜样事迹在村级家风文化馆进行展示,以身边人讲述身边事,用身边事教育身边人,激励广大群众争做文明新风的倡导者和践行者。

汇聚民心,深化基层治理。张湾村将移风易俗的引导管理融入基层网格化治理中,党员干部、先进代表、道德模范深入群众家中,和村民坐在一起宣讲移风易俗,文明乡风、良好家风、淳朴民风不断形成。

社区(暖)心事

老人突发脑梗 社区急救化解险情



众人合力救助老人

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 孙颖颖文/图) 一位老人突发脑梗,社区工作人员、医生、居民紧急相救,化险为夷。昨日上午,在中原区桐柏路街道铝业公司社区发生感人一幕。

昨日上午,许多居 民正在冉屯北路10号 院铝业公司社区进行 公交卡年审。当姜师 傅走到社区时,突然感 到胸闷、心慌、头晕,并 且身上开始冒汗,刚好 被社区三级网格长及 时发现。网格长立即 将姜师傅搀扶坐好,拿 来了糖、面包和水,见 症状并未缓解,要拨打 120遭到老人拒绝。于 是,网格长立即联系了 社区的片医韩喃喃,片 医携带速效救心丸赶 来。同时,韩喃喃还联 系其他医生一起赶到 现场。

医生赶到现场糖品,经过初步测血压,判断姜作。别断美作。即时是脑梗发作。即时,美师傅说是,为时间,是一个时间,是一个时间,是一个一步治疗。

在整个过程中,社 区三级网格长不仅积 极协调各方力量,还及 时与姜师傅的子女取 得联系,告知他们老人 的情况,并征得了他们 的同意。这种高效、有 序、人性化的救助行 动,得到了社区居民的 一致好评。

心系群众办实事电网升级暖人心

本报讯(记者 王军方 通讯员 李峰) 惠济区一老 旧小区因为历史遗留问题 等原因,电费价格高行题 民用电价格,居民颇有 记。经长兴路街道办事处 宏达社区等努力,用电性 质终于得到变更,群众为 表谢意近日给宏达社区送 来锦旗。

位于常青路15号的四方木业家属区隶属四方公司管理,建成于20世纪末,曾用于办公、生产和职工居住。该公司2008年整体搬迁至中牟县,仅留两栋办公楼和13栋职工住宅(共计110多户)。

该家属区自2004年起 一直执行"两部制电价", 基本电费分摊至居民住 宅,造成居民电费高于市区其他居民的用电价格,成为该家属区许多居民的 "心头事"。经过宏达社区、国网郑州供电公司去 获供电所、国网郑州供电公司多次沟通商议,相关 部门对小区整体线路进行 升级,最终让家属区居民 用上了"便宜电"。

"真心谢谢社区,把困扰我们多年的用电问题圆满解决。"四方木业家属区居民代表把写着"情暖民忧心系群众以区,事"的锦旗送到了社区,事"的锦旗送到了社区,少天生说:"今天生说:"今天是我们大家伙最高兴的一天,我们终于用上了居民电、安全电。"